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    C O P I A  
 

 Prot.  
              
          Data  
 
 
 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N° 23 DEL 24/07/2009 
 
 
OGGETTO:   STATUTO BIBLIOTECA COMUNALE “MARIO PARAS CANDOLO” – MODIFICA 
ART. 8 – PROVVEDIMENTI. 
 
 
L'anno DUEMILANOVE il giorno VENTIQUATTRO del mese di LUGLIO alle  ore 20.30 nell’edificio 

Comunale adibito a Centro Sociale si è riunito il  Consiglio Comunale in sessione ORDINARIA  in seduta 

pubblica di PRIMA  convocazione. 

Presiede l'adunanza il  SINDACO,  Beniamino CURCIO.   

Assiste il Segretario Comunale Dr.ssa Claudia VERTULLO 

 Fatto l'appello nominale dei Consiglieri  si ottiene il seguente risultato: 

N. CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI

1 Eleonora RUSSO 1

2 Enrico FORTUNATO 1

3 Michele LANZIERI 1

4 Antonio CASALNUOVO 1

5 Marco D'AGUANNO 1

6 Roberto GARONE 1

7 Pasquale LAPENTA 1

8 Vito TROTTA 1

9 Vincenzo MARTIGNETTI 1

10 Mario Angelo RINALDI 1

11 Vincenza RUBINO 1

12 Saverio ROMANO 1

TOTALE 12 0  

Il Presidente, constatato  il  numero  legale   degli   intervenuti,   dichiara aperta la  seduta  ed invita i presenti 

alla trattazione dell'argomento indicato in oggetto. 



 
   IL SINDACO 

 
Concede la parola al consigliere Russo che illustra la proposta, 
 
Il Consigliere Russo prende la parola: 

 Premesso che, l’amministrazione comunale, mantenendo fede agli impegni assunti in campagna elettorale, 

intende sostenere le attività della Biblioteca Comunale “Mario Parascandolo” come luogo di promozione 

culturale, sociale e civile, al fine di assicurare la massima efficienza nel funzionamento della struttura, di 

garantire la giusta allocazione delle risorse umane al suo interno e nell’auspicio che il servizio possa essere non 

solo riattivato ma predisposto ad una fruizione ottimale; 

A tal fine ritiene necessario e, dunque, propone di apportare alcune modifiche ed integrazioni allo Statuto 

vigente, già precedentemente modificato con deliberazione del consiglio n° 3 del 12/02/2005. 

Le modifiche in oggetto riguardano l’articolo 8 dello Statuto della Biblioteca Comunale che recita: 

“La Biblioteca Comunale “ Mario Parascandolo”  è organizzata e amministrata da un Consiglio di 

Amministrazione formato da 9 persone così individuate: 

• Sindaco o suo delegato, con ruolo di Presidente; 

• Un Consigliere di maggioranza e un Consigliere di minoranza designati dal Consiglio comunale; 

• Un rappresentante degli studenti universitari; 

• Un rappresentante degli studenti delle scuole superiori; 

• Un rappresentante dei docenti delle scuole locali; 

• Un rappresentante degli utenti; 

• Un rappresentante del Consiglio Comunale dei Ragazzi; 

• Il Responsabile della Biblioteca; 

I componenti vengono nominati dal Presidente, su indicazione delle categorie di appartenenza, ove presenti, 

eccetto i Consiglieri Comunali la cui designazione spetta al Consiglio Comunale. Il consiglio dura in carica 

quanto il Consiglio Comunale e comunque fino alla nomina del nuovo Consiglio. I membri del Consiglio di 

Amministrazione sono rieleggibili e fanno riferimento ad un regolamento interno oltre che al presente statuto”. 

 

Si propone di modificare nel seguente testo: 

“La Biblioteca Comunale “ Mario Parascandolo”  è organizzata e amministrata da un Consiglio di 

Amministrazione formato da 9 persone così individuate: 

• Sindaco o suo nominato, con ruolo di Presidente; 

• Un Consigliere di maggioranza e un Consigliere di minoranza designati dal Consiglio comunale; 

• Un rappresentante degli studenti universitari; 

• Un rappresentante degli studenti delle scuole superiori; 

• Un rappresentante dei docenti delle scuole locali; 

• Un rappresentante degli utenti; 



• Un rappresentante delle associazioni locali; 

I componenti vengono nominati dal Presidente, su indicazione delle categorie di appartenenza, ove presenti, 

eccetto i Consiglieri Comunali la cui designazione spetta al Consiglio Comunale. Il consiglio dura in carica 

quanto il Consiglio Comunale e comunque fino alla nomina del nuovo Consiglio. I membri del Consiglio di 

Amministrazione sono rieleggibili e fanno riferimento ad un regolamento interno oltre che al presente statuto”. 

 

Le variazioni proposte muovono della necessità di adeguare snellire e rendere più funzionale la struttura 

bibliotecaria attraverso l’inserimento di figure professionali idonee da poter reperire anche al di fuori del 

Consiglio Comunale, qualora all’interno non ve ne fossero. 

Inoltre, tenendo conto del contesto socio – culturale locale, le modifiche presentate assicurano una 

rappresentanza all’interno del consiglio ad associazioni locali, che nell’ottica di una proficua collaborazione, 

potranno di certo contribuire all’arricchimento culturale e sociale del nostro Paese. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Udita la proposta, 
 
VISTO il parere di regolarità tecnica, reso ai sensi dell’art.49 del Decreto Legislativo 18.8.2000, n. 267 sulla 
proposta di deliberazione e relativo schema; 
 
Con voti favorevoli n. 9, astenuti n. 4 (Martinetti, Rinaldi, Romano, Rubino), contrari n. 0; 

 
D E L I B E R A 

 

1) Di modificare lo statuto della Biblioteca comunale “Mario Parancandolo”, sostituendo il testo dell’art. 8 nel 
modo seguente: 

Art. 8 
“La Biblioteca Comunale “ Mario Parascandolo”  è organizzata e amministrata da un Consiglio di 

Amministrazione formato da 9 persone così individuate: 

• Sindaco o suo nominato, con ruolo di Presidente; 

• Un Consigliere di maggioranza e un Consigliere di minoranza designati dal Consiglio comunale; 

• Un rappresentante degli studenti universitari; 

• Un rappresentante degli studenti delle scuole superiori; 

• Un rappresentante dei docenti delle scuole locali; 

• Un rappresentante degli utenti; 

• Un rappresentante delle associazioni locali; 

I componenti vengono nominati dal Presidente, su indicazione delle categorie di appartenenza, ove presenti, 
eccetto i Consiglieri Comunali la cui designazione spetta al Consiglio Comunale. Il consiglio dura in carica 
quanto il Consiglio Comunale e comunque fino alla nomina del nuovo Consiglio. I membri del Consiglio di 
Amministrazione sono rieleggibili e fanno riferimento ad un regolamento interno oltre che al presente statuto”. 
 
 
 
 



 
 

COMUNE DI BUONABITACOLO 
Provincia di Salerno 

 
SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 24.07.2009 

Art. 49 D. Lgs. 18.08.2000, n° 267 
PROPOSTA 

 
OGGETTO: :   STATUTO BIBLIOTECA COMUNALE “MARIO PAR ASCANDOLO” – MODIFICA 
ART. 8 – PROVVEDIMENTI. 

 
PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 

 
Nessun impedimento sul piano della regolarità tecnica 
  

                                                                  IL RESPONSABILE  
                                                                                DELL’AREA AMMINISTARTIVA  

               F.to Dott.ssa Claudia VERTULLO 
 
 
 

 
 
 
 
Letto e sottoscritto: 
 

IL PRESIDENTE      IL SEGRETARIO COMUNALE 
        F.to Beniamino Curcio                        F.to Dr.ssa Claudia Vertullo 


